

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пармоновой И.Е. на тему
«Информационно-коммуникационная среда предприятия

как канал продвижения услуг научно-технической библиотеки»,

представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 05.25.03 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение»

Автор настоящей диссертационной работы Ирина Евгеньевна Пармонова несомненно является одним из ведущих российских библиотечно-информационных специалистов в области изучения проблем современных научно-технических библиотек (НТБ). Сфера ее интересов – поиск путей инновационного развития и конкурентоспособности организации (предприятия), основанный на сопоставлении каналов коммуникации и предоставляемых библиотеками услуг, о чем свидетельствуют ее публикации, доклады и выступления последнего десятилетия.

Представленная Пармоновой И.Е. работа посвящена достаточно важной в последнее время проблеме выявления каналов коммуникации, используемых библиотеками предприятий, и определения методики выбора каналов продвижения услуг НТБ, для чего дается определение понятия «информационно-коммуникационной среды» (ИКС) применительно к предприятию. Для этого рассматривается зарубежный и отечественный опыт работы библиотек предприятий и организаций, показана их специфика, типологические признаки, функции; раскрыты факторы, влияющие на востребованность услуг НТБ, обоснована их роль и место в информационно-коммуникационной среде предприятия.

Стремительное развитие телекоммуникаций и Интернет, позволяющее пользователям получать доступ к различным информационным ресурсам, выдвигает на передний план вопросы взаимодействия пользователя с необозримым количеством разнородных информационных ресурсов, даже когда речь идет об информационных ресурсах библиотек. Унификация организации и представления таких ресурсов для конечного пользователя организации (предприятия) является сегодня актуальнейшей задачей.

Автором впервые предложено рассматривать востребованность НТБ предприятия как обобщенную характеристику, отражающую заинтересованность его руководства и специалистов в ресурсах, продуктах и услугах, предоставляемых библиотекой, и удовлетворенность ими, а также показано, что востребованность НТБ обусловлена соответствием ее организационных, профессиональных, ресурсных и иных характеристик поставленным перед ней задачам. Выработаны унифицированные подходы к развитию деятельности библиотек в условиях корпоративной среды. Актуальность этих работ подтверждается освещением данных вопросов на различных ежегодных конференциях и форумах, посвященных проблемам новых библиотечно-информационных технологий.

СПб Институт культуры
Вх. № 5954/20
от «19» 11 2020г

Судя по автореферату, автором проделана большая работа по обобщению зарубежного и отечественного существующего опыта организации и использования различных технологических решений. Приведена оценка существующих решений и определены организационно-технологические принципы формирования и поддержки библиотечно-информационных ресурсов библиотек. В этом большая теоретическая значимость диссертации. Отрадно, что материалы диссертации используются в процессе подготовки и переподготовки библиотечных кадров.

Недостатком работы, судя по автореферату, можно считать то, что соискатель не уделил внимания анализу состояния электронных полнотекстовых информационных ресурсов и Интернет-ресурсов в библиотеках организаций, а также вопросам традиционной и электронной доставки документов в условиях корпоративной среды. Несмотря на сказанное, считаю, что этот факт не снижает общей ценности работы.

Диссертация И.Е. Парамоновой «Информационно-коммуникационная среда предприятия как канал продвижения услуг научно-технической библиотеки», исходя из автореферата, представляет собой самостоятельное исследование проблемы, имеющей важное практическое и методологическое значение, выполнена на современном научном уровне, является законченной оригинальной научно-исследовательской работой и вносит существенный вклад в практику организации работы отраслевых научно-технических библиотек. Объем проведенных исследований, их новизна, уровень и количество публикаций автора свидетельствуют о том, что работа удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор – Парамонова И.Е. – заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение».

Заведующий информационно-аналитическим центром
Института нефтегазовой геологии и геофизики
им. А.А. Трофимука СО РАН, ведущий научный сотрудник,
кандидат технических наук

Мазов Николай Алексеевич

Подпись Мазова Н.А. заверяю. Заведующий отделом кадров Капитонов С.И.

И.о. заведующего отделом кадров С.И. Капитонов
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Институт нефтегазовой геологии и геофизики им. А. А. Трофимука Сибирского отделения
Российской академии наук,
630090, г. Новосибирск, проспект академика Коптюга, 3
Контактный телефон: +7(383)333-22-16
E-mail: MazovNA@ipgg.sbras.ru
Тел.: +7 (383) 333-22-16

10 ноября 2020 г.